



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ

Издаётся с 1 июня 1921 года

ПРАВДА

№187 (23979)

Пятница, 26 сентября 2014 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

ВРИО ГЛАВЫ КБР ЮРИЙ КОКОВ ПОЗДРАВИЛ РАУЛЯ ХАДЖИМБУ С ИЗБРАНИЕМ НА ПОСТ ПРЕЗИДЕНТА АБХАЗИИ

Вчера в г. Сухум врио Главы Кабардино-Балкарии Юрий Кокков принял участие в торжествах, посвящённых вступлению в должность Президента Абхазии Рауля Хаджимбы.

После приведения к присяге на верность народу и государству Р. Хаджимба вручил национальные атрибуты власти – шапку и абхазский посох Кабардино-Балкарии и Абхазии связывают давние и прочные связи. В

трудное для её народа время жители республики оказывали всестороннюю помощь и поддержку. В память о тех событиях одна из площадей в Нальчике носит название – площадь Абхазии.

В ходе встречи Рауль Хаджимба и Ю.А. Кокков высказались за укрепление двусторонних связей, дальнейшее взаимосодействие и сотрудничество. *Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР*

ПАРЛАМЕНТ

Законодательный орган определился со структурой

Вчера продолжилось первое заседание Парламента КБР пятого созыва, которое посвящено формированию Президиума высшего законодательного органа республики. Депутаты внесли изменения в закон о Парламенте КБР и регламент работы, в соответствии с которым упрощена должность первого вице-спикера, оставив в структуре двоих заместителей.

Один из них избран в первый день работы заседания. Им стал Натий Бозиев. Вчера по предложению фракции Кабардино-Балкарского регионального отделения политической партии «Единая Россия» законодатели единогласно поддержали кандидатуру Салима Жанатаева на должность вице-спикера.

Рассмотрен персональный состав каждого комитета. Он сформирован с учётом пожеланий депутатов, кто в каком направлении желает работать.

Сопредседателями комитета по

международным отношениям на паритетной основе избраны Владимир Бердоджа, Хадис Боттаев и Алим Закураев. Комитет по законодательству и государственному строительству возглавят Хазратлы Бердов, Борис Мальбыхов замещает эту должность на постоянной профессиональной основе и входит в состав Президиума.

Председателем комитета по законодательству и правопорядку стал Грант Мовсесян, его заместителем – Михаил Кривко, который тоже на профессиональной по-

стоянной основе вошёл в состав Президиума. Председателем комитета по экономике, инвестициям и предпринимательству утверждён Заур Апшев, его заместителем – Алексей Войтов. Комитет по бюджетам, налогам и финансам возглавил Михаил Афащев, его заместитель – Мухарбий Ульбашев. Председателем комитета по образованию, науке и молодежной политике стала Светлана Азимова, заместителем – Ольга Коротких. Комитет по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству

и топливно-энергетическому комплексу возглавил Валерий Гриневич, заместителем избран Азамат Махотлов.

Председателем комитета по спорту и туризму стал Мурат Карданов, заместителем – Махты Маккаев. Комитет по социальной политике, труду и здравоохранению возглавил Зуритт Багжонкова, заместителем назначена Татьяна Канчуникова. Руководителем комитета по аграрной политике, экологии, природопользованию и земельным отношениям избран Кемал Мокмаев, его заместителем на постоянной профессиональной основе с членством в Президиуме – Сафарби Шагаисоев.

Комитет по культуре, развитию институтов гражданского общества и средствам массовой информации возглавил Борис Паштов, его заместителем утверждён Георгий Новодичий.

Комитеты по промышленности, транспорту, связи и дорожному хозяйству, а также по регламенту, депутатской этике и организации деятельности Парламента определились с кандидатурами заместителей председателя Адаулы Тлеужева и Хажисмела Шанибова. По кандидатурам председатели ещё идут консультации.

Татьяна Егорова, отметив, что структура Парламента сформирована, пожелала депутатам плодотворной работы.

На заседании Парламента КБР рассмотрены кандидатуры в Совет Федерации.

Ольга КЕРТИВЕВА, Фото Артура Елканова

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Парламента Кабардино-Балкарской Республики

Об избрании заместителя Председателя Парламента Кабардино-Балкарской Республики

В соответствии со статьёй 11 Регламента Парламента Кабардино-Балкарской Республики Парламент Кабардино-Балкарской Республики постановляет:

1. Избрать заместителем Председателя Парламента Кабардино-Балкарской Республики **ЖАНАТАЕВА Салима Алиевича**.
2. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

город Нальчик, 25 сентября 2014 года, №12-П/П Председатель Парламента Кабардино-Балкарской Республики **Т. ЕГОРОВА**

Салим Жанатаев – заместитель Председателя Парламента КБР



25 сентября депутаты высшего законодательного органа избрали заместителем Председателя Парламента КБР Салима Жанатаева. **Биография.** Родился в 1956 году в сел. Мерке Меркенского района Джамбулской области Казахской ССР. Образование высшее, инженер-механик, окончил Московский гидрометеорологический институт. С 1973 по 1974 год – грузчик колхоза «Родина» Чегемского района, в 1974–1977 годах – служба в ВМФ СССР, с 1977 по 1983 год – студент факультета МСХ КБГУ Московского гидрометеорологического института. С 1983 по 1995 год – инженер Управления Чегемской оросительной-обводнительной системы; инструктор, заведующий отделом пропаганды и агитации, заведующий орготделом, первый секретарь Чегемского райкома КПСС; главный специалист Государственного комитета имущества КБР по Чегемскому району. С 1995 по 2003 год – заместитель главы местного самоуправления Чегемского района. Депутат Парламента Кабардино-Балкарской Республики второго и третьего созывов. В марте 2009 года Салим Жанатаев избран депутатом

Парламента Кабардино-Балкарской Республики четвёртого созыва по спискам Кабардино-Балкарского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», председателем комитета Парламента Кабардино-Балкарской Республики по труду, социальной политике и здравоохранению, членом комитета Парламента Кабардино-Балкарской Республики по международным отношениям. В феврале 2014 года назначен заместителем главы местной администрации г.о. Нальчик. С сентября 2014 года – депутат Парламента Кабардино-Балкарской Республики от Кабардино-Балкарского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия». Награждён Почётной грамотой Кабардино-Балкарской Республики, Почётной грамотой Совета Федерации ФС РФ, Почётной грамотой Парламента КБР, объявлены Благодарности Председателем Совета Федерации ФС РФ и Председателем Парламента КБР, имеет знак ГД ФС РФ «За заслуги в развитии парламентаризма».

Пресс-служба Парламента КБР

УВАЖАЕМЫЕ ПОДПИСЧИКИ!

УФПС КБР – филиал ФГУП «Почта России» продолжает подписную кампанию на I полугодие 2015 г. во всех отделениях почтовой связи. Вы можете оформить подписку на свои любимые издания в отделениях почтовой связи и на почтамтах, где вам гарантируют своевременную доставку выписанных изданий на дом или их вручение в отделениях почтовой связи (до вручения). Всю дополнительную информацию о подписке вы можете узнать у оператора отделения почтовой связи. Не откладывайте оформление подписки на последние дни.

УФПС КБР – филиал ФГУП «Почта России»

СЕРГЕЙ СТЕПАШИН: «ЦЕЛЕВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ ПО ПЕРЕСЕЛЕНИЮ ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ В ПОЛНОМ ОБЪЁМЕ ДОСТИГНУТЫ ТОЛЬКО В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ»

Достаточно серьёзное отставание в реализации программы переселения граждан из аварийного жилья наблюдается в субъектах СКФО, заявил председатель наблюдательного совета Фонда содействия реформированию ЖКХ Сергей Степашин на совещании по вопросам исполнения Указа Президента РФ во Владикавказе.

«По состоянию на 1 сентября в СКФО с начала года площадь расселённого жилья составила 10 тыс. кв. метров – это 58 процентов от целевых показателей. Всего за год эта цифра составляет 9 процентов, а до конца года осталась три месяца. Это что значит, гнать ширдра? Тогда качество полетит», – сказал С. Степашин.

По его словам, для сравнения по стране целевые показатели по расселению граждан из аварийного жилья составили 138 процентов. Из субъектов СКФО в полном объёме целевые показатели достигнуты только в Кабардино-Балкарии.

ИНТЕРФАКС-РОССИЯ

ЮБИЛЕЙ

Каждый звук правдой дышал



Исполнилось 80 лет народному поэту Кабардино-Балкарии Зуберу Хагазитову. Он пришёл в литературу под счастливыми звездами. По времени это совпало с новым подъёмом духовной жизни страны в конце 50-х годов прошлого столетия, когда поэзия, преодолев период риторичности и декларативности, обязательного словесия вождей, стала обращаться непосредственно к мыслям и чувствам обыкновенного человека. Люди сильные и честные, стойкие в жизненных невзгодах и умеренные в радостях стали героями произведений З. Хагазитова.

Он сразу же заявил о себе как о достойном преемнике своих учителей и наставников А. Кешокова, Б. Уаушева, Ад. Шогенукова и других. Глубоко усвоив уроки этих выдающихся мастеров, а также русских поэтов-классиков, черпая знания и вдохновение в безбрежном источнике – устном народном творчестве, З. Хагазитов сумел верно определить ориентиры для собственного поэтического дара. Любве и родине, чувство сопереживания ко всем её делам и ответственности за её судьбу – главная тема его поэзии.

З. Хагазитов родился 23 сентября 1934 года в Тереве. Окончив историко-филологический факультет КБГУ в 1960 году, работал в республиканской газете «Советская молодёжь». С 1965 года трудился заведующим отделом, главным редактором журнала «Ошмахо», ответственным секретарём правления Союза писателей КБР, ответственным секретарём республиканской организации Всесоюзного общества любителей книги. В 1987 году З. Хагазитов возглавил Союз писателей КБР. Зубер Мухамедов сделал многое для развития литературной печати на кабардинском языке, пропаганды книги, воспитания литературной смены, укрепления культурных связей с братьями республиками и зарубежными странами.

Первая книга «Выйдись в гору» вышла в 1960 году. За ней последовало около трёх десятков сборников, изданных на кабардинском и русском языках. Они окончательно закрепили за автором роль ведущего в новой кабардинской лирике. В них увидели свет и произведения Хагазитова, созданные в эпическом жанре. Поэту удалось придать им все замечательные свойства своего дарования: образность, лаконичность, мягкий юмор.

Через всё творчество Хагазитова красной нитью проходит глубокие размышления о предназначении человека на земле, о времени и о себе, границах добра и зла, роли поэта в жизни общества. Поэтическое освоение истории страны и народа, исследование нравственных истоков Победы в Великой Отечественной войне, сохранение мира и дружественных отношений между странами и народами – вот основные лейтмотивы стихов и поэм Хагазитова. Давно завоевала читательскую аудиторию любовная лирика поэта. Многие его стихи о любви стали популярными песнями.

Немало сил и творческого вдохновения отдал поэт переводам произведений классиков русской и мировой поэзии. Среди его переводов на кабардинский язык такие крупные художественные полотна, как роман в стихах А. Пушкина «Евгений Онегин» и поэма Ш. Руставели «Витязь в тигровой шкуре». Стихи самого З. Хагазитова переведены на многие языки народов России, стран СНГ и зарубежных стран. Его активное участие в современном литературном процессе находит яркое выражение и в его литературной публицистике.

Творческая и общественная деятельность З. Хагазитова получила широкое признание и высокую оценку государства. Он награждён орденом Почёта, Почётной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР, почётными грамотами Республики Коми и КБР. Ему присвоено почётное звание «Народный поэт Кабардино-Балкарской Республики», он – лауреат Государственной премии КБР и Премии комсомола Кабардино-Балкарии.

(Продолжение темы на 3-й с.)

ДОРОГИ

КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В соответствии с программой дорожных работ, утверждённой постановлением Правительства КБР, продолжается капитальный ремонт автодороги Пролетарный – Советская.

В настоящее время генподрядной организацией «Строй-Гранд» выполняются работы по устройству основания «дорожной одежде» уложено 3,3 км нижнего и 1,2 км верхнего слоев асфальтового покрытия, отремонтирован один основательный комплекс, ведутся работы по ремонту водопропускных труб. На объекте

задействовано необходимое количество специализированной дорожной техники, включая асфальтоукладчик, катки, грейдеры и автомашины. Завершить капитальный ремонт первых десяти километров и сдать этот участок дороги в эксплуатацию планируется в декабре. *Пресс-служба Минтранса КБР*

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ РЕСПУБЛИКИ!

Продолжает действовать «антикоррупционная линия» Министерства экономического развития КБР по всем случаям коррупции или злоупотребления служебным положением сотрудниками Министерства экономического развития КБР. **КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ.**



Телефон «антикоррупционной линии» **8(8662) 40-44-49** <http://economykbr.ru/>

(раздел «Антикоррупционная линия»). Также можно ознакомиться с информацией на сайте: «Всё о коррупции в России и в мире» в разделе «Профилактика коррупции».

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: **8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.**

ПОГОДА
Днём: +13... +16
Ночью: +11... +13
Облачно,
с прояснениями
НА СУББОТУ, 27 СЕНТЯБРЯ

Курс обмена валют на 26 сентября 2014 г.
ПОКУПКА ПРОДАЖА
USD/RUB 37.80 38.90
EUR/RUB 48.20 49.70

РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

ФОРУМ

МОЛОДЫЕ УЧЁНЫЕ ЮГА РОССИИ ОБМЕНЯЮТСЯ ОПЫТОМ

В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРОХОДИТ VIII ФОРУМ МОЛОДЫХ УЧЁНЫХ ЮГА РОССИИ. ЕГО ГЛАВНАЯ ЗАЯВЛЕННАЯ ТЕМА – ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ СФЕРЫ ОБРАЗОВАНИЯ, НАУКИ И ИННОВАЦИЙ.

образовательной сферы и инновационного развития региона. В его рамках будут проведены два практических семинара – «Возможности поддержки научной и научно-технической деятельности в рамках программ Министерства образования и науки Российской Федерации» и «Особенности правовой охраны результатов научной и научно-технической деятельности».

24 сентября в зале заседаний Ученого совета КБГУ состоялось торжественное открытие форума. Председатель республиканского регионального отделения «Российского союза молодых учёных», председатель Совета молодых учёных и специалистов при Правительстве КБР Светлана Хаширова приветствовала участников форума, рассказала об истории проведения таких встреч в Кабардино-Балкарии.

«Ничего нового на блоке-вечере нам не преподнесли, – напутствовала Светлана Юрьевна молодых исследователей и изобретателей, – ленивым и трусливым в науке делать нечего. Если только вы при этом не олигарх и не занимаетесь наукой ради удовлетворения собственного тщеславия. Нужно уметь пробовать свои идеи, представлять их, в ином случае следует выбирать для себя другую профессию».

Уже восьмой год подряд Кабардино-Балкарский госуниверситет имени Х. М. Бербекова берёт на себя организацию встреч молодых учёных Юга России. В начале форума задумывался как дискуссия на площадке, на которой обсуждались бы интересные научные идеи, проекты, а затем наиболее перспективные из них предлагались на рассмотрение властных структур, бизнес-сообщества Юга

России. Но потом решили от такого формата отказаться, самим учиться находить финансирование для многообещающих инновационных проектов. «Ничего нового на блоке-вечере нам не преподнесли, – напутствовала Светлана Юрьевна молодых исследователей и изобретателей, – ленивым и трусливым в науке делать нечего. Если только вы при этом не олигарх и не занимаетесь наукой ради удовлетворения собственного тщеславия. Нужно уметь пробовать свои идеи, представлять их, в ином случае следует выбирать для себя другую профессию».

ИТОГИ

Асланбек Хуштов возглавил Федерацию греко-римской борьбы КБР

В КОНФЕРЕНЦ-ЗАЛЕ НАЛЬЧИКСКОГО ДЕТСКОГО СТАДИОНА ПРОШЛО ВНЕОЧЕРЕДНОЕ ОТЧЁТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ ФЕДЕРАЦИИ ГРЕКО-РИМСКОЙ БОРЬБЫ КБР, В РАБОТЕ КОТОРОГО ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ БОЛЕЕ 50 ИЗВЕСТНЫХ СПОРТСМЕНОВ, ТРЕНЕРОВ, А ТАКЖЕ ФУНКЦИОНЕРОВ.

В их числе такие выдающиеся борцы, как депутат Парламента КБР, олимпийский чемпион Мурат Карданов, чемпион Евро-

пы, заслуженный мастер спорта СССР Аслан Жанниев, заслуженные тренеры России Анзор Карданов и Юрий Битоков.

В ходе работы собрания предложенная на должность президента Федерации греко-римской борьбы КБР кандидатура депутата

Парламента КБР, олимпийского чемпиона Асланбека Хуштова была одобрена единогласным решением. Хуштов поблагодарил за оказанное доверие, а также выразил личную благодарность предыдущему президенту Федерации Мурату Уянуеву, который внес свой вклад в развитие классической борьбы в республике. Министерство спорта КБР надеется на дальнейшее плодотворное сотрудничество с Федерацией греко-римской борьбы. Светлана ГАИНОВА, пресс-служба Министерства спорта КБР

НАЙТИ ВЫХОД ИЗ ЗАМКНУТОГО КРУГА

«Общая численность состоящих на учёте в наркологическом диспансере больных наркоманией и токсикоманией – 1031 человек, 719 зависимых от нарко- и психотропных веществ с вредными последствиями. Свыше 80 процентов находятся во власти опиоидной наркомании – одной из самых тяжёлых форм зависимости, которая формируется стремительно, а абстинентный синдром отличается жёсткостью проявлений. С учётом латентности данного рода заболевания реальное количество наркоманов в пять-семь раз больше официально зарегистрированных показателей».

Такие цифры озвучили на заседании Общественного совета при УФСКН России по КБР, прошедшем под руководством м.о. начальника управления полковника полиции Олега Сокузова. Обсуждались пути реализации госпрограммы по реабилитации и ресоциализации употребляющих наркотики без назначения врача.

Говоря о масштабах проблемы, начальник отдела управления ФСКН России по КБР Диана Абазова отметила, что на протяжении последних нескольких лет в КБР наблюдается рост выявленных преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

В 2013 году осуждены по наркостатьям 822 человека – 59 женщин и одиннадцать несовершеннолетних. Только к десяти осуждённым судами приговорам в 40 процентов привлечены к ответственности и перед законом на момент вынесения решения имелись дети.

положений Федерального закона №313, который возложил на суд обязанность применения такой меры ответственности, как прохождение курса лечения и реабилитации наркозависимых. Прогнозируется, что за год таких приговоров будет около тысяч, что приведёт к нехватке ресурсов реабилитационного отделения наркологического диспансера, рассчитанного на 30 человек.

Для создания в КБР системы комплексной реабилитации и ресоциализации основных наркозависимых потребителей, обеспечения устойчивой спросо-наркозависимых, служба наркоконтроля внесла ряд предложений. В их числе – разработка механизма взаимодействия органов госвласти и негосударственных объединений, предусматривающего правила проведения квалификационного отбора организаций (независимо от формы собственности), индивидуальных предпринимателей, оказывающих реабилитационные услуги наркозависимым, внесение поправок в республиканский закон «О государственной поддержке социального ориентированных организаций» с тем, чтобы к ним могли быть отнесены члены Общественного совета УФСКН России по КБР, реабилитации и ресоциализации зависимых.

В обсуждении проблем создания и развития разветвленной инфраструктуры комплексной реабилитации и ресоциализации наркозависимых приняли участие члены Общественного совета УФСКН России по КБР, реабилитации и ресоциализации зависимых.

В обсуждении проблем создания и развития разветвленной инфраструктуры комплексной реабилитации и ресоциализации наркозависимых приняли участие члены Общественного совета УФСКН России по КБР, реабилитации и ресоциализации зависимых.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ КРЕДИТЫ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ

С ДЕВЯТОГО СЕНТЯБРЯ КЛИЕНТЫ СБЕРБАНКА РОССИИ МОГУТ ПОДАТЬ ЗАЯВКУ НА ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КРЕДИТ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ-БАНК СБЕРБАНКА ОНЛАЙН.

Для этого достаточно зайти на сайт интернет-банка в системе Сбербанк онлайн, там же можно будет узнать статус рассмотрения заявки. В случае одобрения займа клиенту останется один раз посетить офис банка, чтобы

Портфель потребительских кредитов Кабардино-Балкарского отделения на сегодняшний день составляет почти семь миллиардов рублей.

Всего за восемь месяцев 2014 года банк выдал жителям республики 12 500 потребительских кредитов на сумму 2,3 млрд. рублей, что на 161 процент больше объема выдачи за аналогичный период прошлого года. Константин СЕДОВ

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ ОБСУДИЛ ГОТОВНОСТЬ К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ

Собравшиеся обсудили формирование новой системы капитального ремонта многоквартирных домов в республике и проведение антикоррупционных мероприятий. Руководитель Государственной жилищной инспекции КБР Н. Кажаров сделал краткий обзор ситуации, сложившейся на сегодняшний день в жилищно-коммунальной сфере республики. Особый акцент сделан на степень готовности жилого фонда к отопительному сезону. Н. Кажаров отметил, что в муниципальных районах готовность составляет 100 процентов, в Нальчике – 98.

Состоялось заседание Общественного совета при Государственной жилищной инспекции республики. Наряду с членами совета в его проведении принял участие генеральный директор некоммерческого фонда «Региональный оператор капитального ремонта многоквартирных домов КБР» А. Кильчук.

Также дана положительная оценка программе противодействия коррупции. Члены Общественного совета предложили приглашать на заседания представителей муниципалитетов для обсуждения и решения насущных проблем, волнующих не только население республики, но и представителей организаций, осуществляющих управление многоквартирными домами.

Председатель Общественного совета Р. Малзов отметил стремление представителей общественности в трудных финансово-экономических условиях способствовать положительным сдвигам в процессах улучшения качества жизни населения Кабардино-Балкарской Республики.

кредно на сегодняшний день сделано и делается в этой области. Был отмечен хороший уровень проведения мониторинга технического состояния многоквартирных домов, в рамках которого осуществлены сбор, систематизация и анализ информации для установления необходимости проведения в них капитального ремонта

общего имущества, обеспечения его сохранности и эффективного использования. Руководителям организаций, обслуживающих многоквартирные дома, рекомендовано провести разъяснительную работу среди жильцов для решения вопроса об открытии счетов для формирования фонда капитального ремонта.

КОМНАТА РЕАБИЛИТАЦИИ ИНВАЛИДОВ

В рамках участия в реализации федеральной целевой программы «Поддержка социального ориентирования некоммерческих организаций» администрация Терского муниципального района при формировании бюджета включила финансирование этой социальной программы на сумму 50 тыс. рублей. Планируется получение со-

По заявке правления Кабардино-Балкарского регионального отделения Всероссийского общества слепых Терская районная организация составила социальный проект по созданию комнаты реабилитации инвалидов.

появится возможность консультировать и обучать инвалидов по зрению с целью достижения необходимого уровня социокультурной компетентности. Без сомнения, это обеспечит позитивные изменения в образе жизни и интеграции инвалидов в современное общество.

АНОНС

БУДЬТЕ МИЛОСЕРДНЫ К ОДИНОКИМ ПОЖИЛЫМ!

Министерство труда и социального развития КБР 1 октября с 9 до 18 часов проводит традиционную прямую телефонную линию с населением республики.

инвалидов при местной организации ВОС начёт функционировать к концу сентября. С её открытием

Пресс-служба Терского муниципального района

Целью мероприятия является сбор информации об одиноких пожилых гражданах, нуждающихся в помощи социального работника, в социальном обслуживании

на дому, не имеющих возможности самостоятельного ухода за собой и обращаться в органы социальной защиты. Имеющие сведения о таких случаях могут позвонить по телефону 8-800-200-66-07. Звонок бесплатный, в том числе и сотовых телефонов, анонимность гарантируется. В этот день могут позвонить также и пожилые граждане, которые нуждаются в психологической помощи, задать интересующие их вопросы так как на линии будут дежурить психологи и специалисты министерства.

Акция приурочена к Международному дню пожилых людей. Мадина ТОКМАКОВА, пресс-служба Министерства труда и социального развития КБР

Advertisement for Roselife Bank. Features a large graphic of a house with a percentage sign and the text 'Ипотека «12/12/12»'. Below the graphic, there is a list of conditions and terms for the mortgage program, including interest rates and repayment terms.

ЮБИЛЕЙ

ЗА ДЕСЯТИЛЕТИЯ, ПРОШЕДШИЕ ПОСЛЕ ПОВЯЛЕНИЯ ПЕРВОГО ЕГО СТИХОТВОРЕНИЯ, ОН ПРОШЁЛ ПУТЬ ОТ НАЧИНАЮЩЕГО АВТОРА, РОБКО ПОЭТИЗИРУЮЩЕГО ПРИГЛЯНУВШИЕСЯ КАРТИНЫ ЖИЗНИ, ДО ХУДОЖНИКА, СОЗДАВШЕГО ПРОИЗВЕДЕНИЯ, СТАВШИЕ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫМ ЯВЛЕНИЕМ В КАБАРДИНСКОЙ ЛИТЕРАТУРЕ. И НА ЭТОМ ТРУДНОМ, НАПРЯЖЁННОМ ПУТИ НЕ БЫЛО СРЫВА, ОТСТУПЛЕНИЯ, ЗА КОТОРЫЕ ПОЭТ ЗАСЛУЖИВАЛ БЫ СЕРЬЁЗНОГО УПРЕКА ИЛИ ОБИДУ ЧИТАТЕЛЕЙ.



ПОЭТ СЧАСТЛИВОЙ СУДЬБЫ



С женой Кушкой и сыном Владимиром. 1964 год.

Зубер Тагазитов

КАБАРДА

Вдали от Кабарды я – как бездомный мальчик. Все слышу, слышу: катит волны речка Нальчик. И над журчаньем голубой воды журчат и льются песни Кабарды.

Вдали от Кабарды –

как будто не вдали я – всё вижу, вижу её горы и долины. Мне мир себя подарит, но вначале – все радости её и все печали.

Вдали от Кабарды я

как будто не вдали я – всё вижу, вижу её горы и долины. Мне мир себя подарит, но вначале – все радости её и все печали.

Вдали от Кабарды

и голос мой нежнее. ...А кто-то в Кабарде сейчас стоит – и так же о своей земле грустит.

ДОМ ПОЭТА

Кайсыну Кулаеву

Я помню дом И окна в сад. На кухне – хлебный колос... И, как Чеческий водопад, Звучал поэта голос.

Он то печально клюкотал, И бол в него Вылетался... Пол под мною провалился, И пропасть раскрылась.

А то, как радужный поток, Линуя, Славил жизнь – И исчезал вдруг потопок, Сядя неба выс.

ЛЕРМОНТОВ

Звезда, что над тобой В ночи светла, Опять с другою звездой говорит... А пуста, что тогда тебя сразила, Сквозь время до сих пор ещё летит. Как и тогда, Она остра, Быстра И каждый день Минешь себе находишь: И каменное сердце вновь обходит, Бьёт в то, что распахнуто для добра. И зло вершит она неукомно, Нет для неё никого.

Поэт Кабардино-Балкарии – талантливый Зубер Тагазитов разнообразен по темам. Он пишет поэзию о родной земле, о своих земляках, о природе. В его стихах живёт народная мудрость, точность, живопищность.

Николай Тихонов

В стихах Зубера Тагазитова – горячая эмоциональная проповедь мира и вера в счастье бытия, ощущение красоты человека и природы, задумчивое объяснение в любви к людям вместе с пониманием своего гражданского долга служить им.

Алим Кешков

Замечательной чертой поэта Зубера Тагазитова является скромность в жизни и смелость в поэзии, стихи его содержательны, современны, обращены к нашей действительности. В них я вижу следы беспокойных поисков и черты подлинной даровитости.

Кайсын Кулиев

Тагазитов – истинный поэт гор, а не «пишущий о горах». Он достоин представлять то поколение, которое уверенно заявило о себе в поэзии Северного Кавказа.

Казбек Султанов

Жажда человеческого общения, людского взаимопонимания, чувство дружбы и любви ко всему живому, настоящим характеризуют поэзию З. Тагазитова.

Казбек Шаizzo

Постоянно ищущий, беспокойный я в лучшем смысле слова, превьющее свое ценит он жизнь, правду, добро и любовь. Всё замкнуто, непрямо, всё, что можно толковать и так и эдак, чуждо ему.

Валентин Кузьмин

Или на горном вырост он снегу? Или другое стихотворение, относящееся к самому началу периода деятельности Тагазитова, – «Песня о Родине». Давно мечтал поэт написать поэму о родной земле, такую поэму, чтобы: ...каждый звук в ней правдою дышал. Чтоб было в ней дорог неслыханное счастье, колосьев зрелых шелест и покой, и мужество, и горесть, и участье...

Можно вспомнить множество стихотворений Тагазитова, где тема поэта и тема Родины органично переплетены. Блеревые это так заметно проявились в стихах из сборника «Эхо». Если раньше перо поэта большей частью схватывало лишь внешние стороны предметов и явлений, то теперь оно старается вторгнуться в структуру вещей, обнажить их кристаллическую решётку, уловить те колебания мирового камертона, на частотах которых легче всего установить связь с импульсами души читателей. Именно способностью устанавливать душевную связь поэта с читателями обладают многие строки из книги «Эхо». Ни в одном другом сборнике не проявилось так умение Тагазитова находить произведения фактами из жизни, выявить и средствами поэзии раскрыть их логику. Трудно найти горского поэта, который не вдохновлялся величественной красотой снежных вершин, широтой полей и бесположимым шумом рек, словом, который не писал бы о родине. З. Тагазитов тоже не является исключением. Стихи о родной земле, о любви к ней как раз и выявляют

наиболее сильные и подкупающие черты характера его лирического героя – нравственную красоту и цельность чувств. Показательны в этом смысле «Журвалы» из книги «Дар Серго». Они привлекают несколько необычной манерой для Тагазитова, имеющего обыкновение локализовать поэтические усилия в заключительных строках произведения, где мысль часто делает неожиданный «финт» и выдает почти уже готовый вывод, отличный от того, что «про себя» предвидел читатель. В «Журвалах» поэту встает перед глазами высокое небо, стая журавлей, люди на земле, машущие руками красивыми птицам, думающие каждый о своем.

Родина для поэта не просто горы, леса, реки. Это прежде всего земляки, в них воплощена его любовь. Их образы и дела занимают значительное место в книге Тагазитова. Поэту больше всего импонирует трудолюбие земляков. Как они сильны и красивы в труде! В стихах Тагазитова много здоровой романтики, мечты не узкокамерной, не о том, что составило бы чьё-то ложное счастье и благополучие. Они часть благородных целей всего народа, их поэтический знак и оковы, как правило, дышащим высоким гражданском чувстве.

Поэт много работает и над циклом стихов о военном детстве. К примеру, стихотворение «Раздвоенный восток» – так называли кабардинцы один из немецких самолётов. Несмотря на расстояние лет, всё передано так, будто события происходили вчера. В книге Зубера «Земля и небо» наиболее отчётливо проявился возмужавший характер таланта, более осязательно звучит эхо войны, преломлённое в художественных образах.

Со временем появления цикла «Мол весна» Тагазитов по праву занимает ведущее место в лирике молодых о любви. Многие его стихи приобретают над читателем поэтическую власть, обладают способностью воссоздавать чувства. Тема любви – вечный дар лирической поэзии. И Тагазитов с самого начала отдал ей заметную дань, причём стихи о любви как раз наиболее полно и красочно воплощают действительности появления своеобразного и талантливого поэта. Целый ряд таких стихов стали популярными песнями, любимыми молодёжью.

Желание верить в самые светлые человеческие черты, убежденность в

незыблемости хорошего начала в людях – такая же черта лирического героя Тагазитова («Мне говорят, а я не верю, что подлесок на свете тьма <...>, что лжива женщина – бормочут, – что наш язык слоб и лжив, – пусть верит в это тот, кто хочет, а я другую верю жив»).

В его творчестве важное место стала занимать интернациональная тематика. Поэзия по стране, участие в декадах литературы и искусства республик в Москве и в других городах, во Всесоюзных праздниках поэзии, творческие контакты с литераторами Братских республик в те годы обогатили идейный и художественный багаж поэта. Родились стихи о России, Грузии, Латвии, нашей неотъемлемой родине – СССР. А ведь мы порой не обращаем внимания на новейшие явления, которые происходят в родной литературе. И совершенно был прав Мусариф Сокур – критик с завидным литературным вкусом – писавший, что наиболее ценные уроки Тагазитов создают стимул для дальнейшего развития кабардинской лирики.

Новаторство в литературе всегда связано с одним непрепятным условием: данным талантом Зубер Тагазитов остался пока непреодолимым и непотворимым мастером поэтического слова. Тому свидетельством десятки его сборники: «Напевы Терек», «Горы молчат», «Земля и небо», «Сказка о рыбаке и рыбке», «Память: Стихи и баллады», «Иду к тебе», «Рождение песни», «Избранное в 2-х томах», «Куйчук» (сказки для детей) и другие.

Народный поэт Кабардино-Балкарии и сам весьма чужд с большим интересом относится к творчеству собратьев по перу. Известны его очерки об А. Кешокове, Б. Куашеве, З. Налыеве, П. Кажарове, Х. Торуеве, П. Губокове, Ж. Шамхачиеве, П. Шелевкове, П. Мисакове и авторе этих строк. Много поработал Зубер в жанре публицистики. В своём время известный газетный редактор хорошо дань и журналистскому делу.

Блестящий переводчик, он подарил кабардинскому читателю произведения русской классической литературы. На родном языке Тагазитова прозвучали В. Жуковский, К. Батюшков, К. Рылеев, В. Кюхельбекер, П. Вяземский, А. Фет, А. Кольцов, А. Дельвиг, Ф. Тютчев, В. Маяковский, В. Брюсов, Н. Туманов, Б. Алмазулин, А. Ахматова, Б. Ахмадулина, Н. Мандельштам и многие другие. Особняком в этом ряду стоит сборник переводов из А. Пушкина: роман «Евгений Онегин», поэма «Тазит», трагедия «Скупой рыцарь», «Сказка о рыбаке и рыбке», многие стихотворения. Выдающимся трудом поэта является перевод грузинской эпической поэмы «Витязя в тигровой шкуре».

Зубер Тагазитов встречает свой юбилей в возрасте патриарха – ему 80. Это высокая вершина, с которой открываются весь океан неба и земли, когда человек познал себя и ещё готов к постижению самых потаённых смыслов бытия. Пусть они откроются нашему народному поэту.

Хачик КАУФОВ, председатель правления Союза писателей Кабардино-Балкарии

Дарственные надписи на книгах

Великолепному Зуберу Тагазитову с пожеланием стремительной скачки в поезде! 1957. Алим Кешков. «Стихи и поэмы». М., 1957

Кабардинскому орлу, поэту и другу Зуберу Тагазитову с дружбой. К. Махачала, 26/IV – 1959. Расул Гамзатов. Расул Гамзатов. «Горит мой сердце». М., 1959

Зуберу Тагазитову, чьи стихи мне нравятся, с пожеланием взобраться на самые высокие горы поэзии. В день рождения его сына! 3/IX – 1962. Инна Кашкеева. Инна Кашкеева. «Вольный путь». Нальчик, 1962

Моему другу Зуберу. Читай и не огорчайся. Такие стихи с неба не падают ни при какой погоде. 12/IX – 1963. Танзиля Зумакулова. Танзиля Зумакулова. «Радуга над домами». 1963

Дорогому Зуберу – с пожеланием творческого счастья. Москва, 1964. Белла Ахмадулина. Белла Ахмадулина. «Страна». М., 1964

Зуберу Тагазитову, через голос которого я услышал в Москве эхо Кавказских гор. Май, 1964 г. Евгений Винокуров. Евгений Винокуров. «Слово». М., 1960

Дорогому Зуберу Тагазитову с искренней симпатией и благодарностью за внимание. С верой в дальнейшие более тесные отношения, в дружбу. I/IV – 1964. Наум Коржавин. Наум Коржавин. «Годы». М., 1963

Зуберу Тагазитову – с удовольствием! 5/III – 1965. Роберт Рождественский. Роберт Рождественский. «Ровеснику». М., 1962

Дорогому другу Зуберу Тагазитову с сердечным приветом и добрым пожеланием – высоких взлётов в родной поэзии, большого ему счастья. По-братски обнимаю. 19/VI – 1966. Керим Отаров. Керим Отаров. «Годы и горы». М., 1966

Славному Зуберу Тагазитову на добрую память о совместной поездке к Пушкину, в его Михайловское, а значит, в страну поэзии. Сердечно. Москва, 2/VI – 1973 г. Лев Озеров. Лев Озеров. «Мастерство и вдохновение». М., 1972

Милому Зуберу на всё хорошее в его жизни. Старый хрыч из Баксанского ущелья. К. Кисловодск, 19/VI – 1974 г. Михаил Дудин. Михаил Дудин. «Татарник». М., 1973

Родному Зуберу в знак моего уважения перед его поэзией и человечеством! 4/IX – 1974. Ахмат Созаев. Ахмат Созаев. «Солнечные тени». Нальчик, 1974

Дорогой Зубер! От всей души, от всего сердца благодарен твоей доброте! Поклон твоей Кабарде от моей Украины. Обнимаю. г. Киев, 18/XII – 1977 г. Виктор Женченко. Виктор Женченко. «Баткинина скрипка». Одесса, 1977

Дорогой Зубер! Ты знаешь, что я очень высокого мнения о твоём действительно большом таланте.

Желаю тебе здоровья и много прекрасных книг. С любовью. 6/IV – 1978. Твой Кайсын Кулиев. Кайсын Кулиев. «Трава и камень». М., 1977

Зуберу, учителю моему, хорошему человеку и отличному поэту, с благодарностью за всё доброе, что он сделал для меня. 4/XII – 1984. Руслан Ацканов. Руслан Ацканов. «Отбук». Нальчик, 1984

Дорогой Зубер! Пусть на новом поприще – сложной должности председателя писателей республики – всегда достигнут твои руки, к чему стремится твоё сердце. Дружески. Искренне. Адам Шогенцуков. Адам Шогенцуков. «Пощее зерно». М., 1986

Зуберу Тагазитову на добрую память. С глубоким уважением. 30/VI – 1990. Баграт Шинкуба. Баграт Шинкуба. «Моя деревня». М., 1987

Зуберу Мухамедовичу Тагазитову. Несомненно, самому выдающемуся во всей дагестанской литературе поэту-лирику, талантливому критику, художественно образованнейшему современнику, бесценному моему другу, с пожеланием творческого долголетия, личного и семейного счастья, благополучия. 30/I – 1990. Сафарби Бейтуганов. Сафарби Бейтуганов. «Кабардинские фамилии: истоки и судьбы». Нальчик, 1989

Зуберу Тагазитову – доброму и светлому любимцу муз. 1996. Феликс Хараев. Феликс Хараев. «Дух и душа». Нальчик, 1996

Материалы полосы подготовила Светлана Моттаева

СПОРТ

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

Магомед Гугуев стремится стать ЛУЧШИМ БОМБАРДИРОМ

О форварде нальчикского «Спартака» Магомед Гугуеве, перешедшем в команду Терек, заговорили практически сразу. Имея за плечами опыт выступлений за нахсанский «Ангуст» как в ПФЛ, так и в ФНЛ, Магомед не раскисалось долго и в стане красно-белых. С пятью голами и одной голевой передачей он входит в число лучших голеадоров второго дивизиона. Незадолго до матча со ставропольским «Динамо ГТС» он дал интервью.

— Магомед, расскажи, как начал заниматься футболом, как попал в нальчикский «Спартак»?

— Родился и вырос в Грозном, как и все мальчишки начал играть во дворе. Дядя Юсуп Гугуев (один из лучших форвардов в истории «Ангуста» — ред.) привел в малгобекскую футбольную школу, оттуда я и попал в команду «Ангуст».

— Какие впечатления от Нальчика, команды?

— Атмосфера в коллективе отличная. Многие ребята я знал и раньше: мы вместе переходили из «Ангуста», так что с адаптацией проблем не

возникло. Условия отличные, город тоже очень нравится. Удобный, маленький такой, красивый.

— Так получилось, что первый же матч в новой команде сразу против «Ангуста»...

— Матч как матч, ничего особенного. Хотелось выиграть, тем более у бывшей команды. Такое желание было не у меня одного, но не получилось. Во втором круге ещё сыграем.

— С кем из партнёров взаимопонимания больше?

— В принципе, сыгранность в команде хорошая. Под руководством тренера мы практически каждый день работаем

над этим компонентом. И это очень помогает нам. Прозе теми партнёрами, с кем играл раньше.

— В команде сейчас очень много местной молодёжи...

— В команде действительно очень много молодых игроков, ребята из дубля тоже иногда тренируются с нами. Очень хорошее впечатление о себе оставляют. Думаю, что в скором будущем они начнут показывать хорошие результаты.

— Подход к тренировкам у Бориса Стукалова, под руководством которого вы выступали, и у Хасанби Биджиева сильно отличается?



— У Стукалова в ФНЛ упор делался на физическую подготовку, в первой лиге это очень важно. С Биджиевым много работаем с мячом, акцент делается на атаку. Мне как форварду это тем более импонирует.

— Ты в позапрошлом сезоне выступал во второй лиге, в прошлом — в ФНЛ. Можешь сказать, что уровень второй лиги вырос?

— Нет, значительного роста

не вижу, но команды хорошие есть. Из тех, с кем уже сыграли, неплохо выглядели «Анжи» и «Терек».

— В игре с «Ротором» ты заработал пенальти, но защитник заявил, что не фол. Это так?

— Если судья увидел, значит было нарушение. Какой защитник признается, что нарушил правила? Тем более ему красная карточка светила.

— Как вы относитесь к новой системе деления команд в зоне «Ю» на две группы?

— Возможно, в этом есть и свои плюсы, но мне интереснее было бы играть по старой схеме. Хотелось бы со всеми поиграть, а то как в хоккее получается.

— Какой исход сезона можно считать положительным?

— Первое место — какой ещё исход можно считать положительным? Все хотят выигрывать, тем более команды у нас очень хорошая, всё есть для того, чтобы занять первое место.

— Сколько мячей планируешь забить?

— Не закипаясь на количество, но хотелось бы забить мячей 20-25 и стать лучшим бомбардиром.

— Голевая передача в игре с «Ротором» стала первой для тебя в этом сезоне, а вообще любишь играть в пас?

— Получается, что не так много отдаю голевых передач, я в основном впереди.

— Ты игрок не жадный? Если партнёр в более выгодной позиции, отдашь передачу?

— Ну да, себя жадным не считаю.

— Несколько слов о болельщиках.

— Они у нас очень хорошие, но, конечно, хотелось бы видеть более заполненные трибуны. Надеемся, с нашими результатами болельщики потянутся на стадион. Всё зависит от нас самих.

ТУРНИРЫ

В честь Дня адыгов

В Нальчике прошёл республиканский турнир по волейболу среди женских команд, посвящённый Дню адыгов (черкесов). В соревнованиях приняли участие шесть команд.

Первое место завоевали волейболистки КБГУ, на втором представительница Бумбанка, третьё — у девушек из команды Сербанка. Лучшим игроком турнира признана Альбина Сорова, лучшей нападающей стала Гина Оловская, лучшей связующей — Анна Беридзе.

В Баксане прошло первенство КБР по самбо среди юниоров, посвящённое Дню адыгов, в

котором участвовали более 120 спортсменов из районов республики. Победителями в своих весовых категориях стали Темирлан Циканов, Мухамед Мешев, Альберт Тажев, Азамат Боготов, Астемир Канкулов, Ислам Нузалов, Эдуард Афануев, Алим Кишав, Павлов Мухор и Олег Аюпов.

К соревнованиям борцов подготовили тренеры Башир Ошуннов, Мурат Пчанаеве, Жан-темир Хупов, Руслан Ким и Мухамед Боготов.

СПАРТАКИАДА

В боулинге нет равных экономистам

Продолжается спартакиада министерств и ведомств Кабардино-Балкарской Республики. Из одиннадцати дисциплин, включённых в программу соревнований, уже закончились состязания по шахматам, шашкам, баскетболу и боулингу. Сейчас проходят игры по футболу и настольному теннису.

Затем участники спартакиады определят сильнейших в волейболе, плавании, бильярде, лёгкой атлетике и перетягивании каната.

По итогам игры в боулинг на первом месте вышла команда Министерства экономического

развития КБР, на втором — представители Министерства природных ресурсов и экологии республики, на третьем — сотрудники Управления делами Главы и Правительства КБР.

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

ДЗЮДО

«Серебро» и «бронза» наши

XIII открытый Всероссийский юношеский турнир, посвящённый Дню освобождения Аны от немецко-фашистских захватчиков, собрал более 600 борцов из России, Турции, стран ближнего зарубежья.

Несмотря на довольно жёсткую конкуренцию в каждой весовой категории, дзюдоистам из нашей республики удалось занять несколько призовых мест.

Кантемир Хажметов завоевал «серебро», «бронзу» записали в свой актив Алибек Мидов, Исмаил Мисиров и Мурат Осрозов.

КИКБОКСИНГ

Пять медалей для сборной

Удачно выступили кикбоксеры республики на первенстве мира среди юниоров, проходившем в итальянском курортном городке Римини. Соревнования были весьма представительными, в них участвовали более 1600 человек из 60 стран.

Воспитанники Федерации кикбоксинга КБР члены сборной России добились в копилку сборной РФ две серебряные и три бронзовые медали.

«Серебро» завоевали Тимур Алены и Замадин Урусов, «бронза» — у Амира Альборова, Залима Хромова и Дианы Курмановой.

Нашим кикбоксеры завоевали тринадцатую медаль первенств и чемпионата России, пять призовых мест первенства мира, что говорит о растущем уровне мастерства бойцов. Федерация кикбоксинга республики подвела итоги года результатам подготовивших ребят: Алим Кудайев, Зубера и Хазрета Бецуковых, Анзора Сасикова и Айдина Саралидзе.

Надо отметить, что 2014 год получился довольно «урожайным». Наши кикбоксеры завоевали тринадцатую медаль первенств и чемпионата России, пять призовых мест первенства мира, что говорит о растущем уровне мастерства бойцов.

АКЦИЯ

Мальши оставили следы на асфальте

Первоклассники и дошкольники Кабардино-Балкарии вместе с юными инспекторами дорожного движения провели акцию «Следы на асфальте». На тротуарах они рисовали путь к пешеходному переходу.



Акция началась с просмотра одноимённого мультипликационного фильма о правилах дорожного движения, после чего с помощью трафаретов на тротуарах вблизи образовательных учреждений воспитанники детских садов и первоклассники краской нарисовали следы, ведущие к пешеходным переходам. Мальши наносили на асфальт призывные лозунги: «Я соблюдаю ПДД», «Пешеходный переход — там», «Переходи дорогу правильно».

Полицейские вместе с юными инспекторами напоминали детям о правилах безопасного перехода улицы, а за проявленные старания вручили памятные сувениры.

Для первоклассников нальчикской школы №25 акция продолжилась традиционной сентябрьской церемонией посвящения в пешеходы. Организаторы рассказали ученикам младших классов о том, как нужно вести себя

на дороге, как назывались её части, что означают дорожные знаки и сигналы светофора. Все дети получили памятки и удостоверение юных пешеходов. Теперь мальчишки не растеряются на улице, на пешеходном переходе почувствуют себя увереннее, а выбранная игровая форма подачи материала, загадки и частушки сделали урок необычно интересным, усвоение нового материала — весёлым и приятным занятием.

Посаотинспекция напоминает, что за восемь месяцев на дорогах республики зарегистрировано 47 ДТП с участием несовершеннолетних, в которых 46 детей получили травмы и летело погибли. Пешеходами являлись 24 несовершеннолетних, погибли двое и 22 получили травмы. Привлечение с юных лет детей навыков поведения на дорогах является задачей их безопасности в будущем.

Ирина ШКЕЖЕВА

Главный редактор
Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора),
Н. Карарева (зам. гл. редактора),
Л. Умарова (отс. секретарь),
Б. Бербеков, И. Богачёва,
А. Габуева, А. Дышков,
З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
принимная — 40-65-42; зам. гл. редактора — 42-68-68; зам. гл. редактора — ответственный секретарь — 42-66-14; редактор по выпуску — 42-20-86.

ОТДЕЛЫ:
политики, права — 42-75-37; информации, публицистики и писем — 42-66-32, 40-28-07; культуры и исторической наследия — 42-20-88, 42-70-27, 42-66-18; экономики — 42-75-70; спорта — 42-66-28; науки и образования — 42-75-37; фотокорреспонденты — 42-75-14; отдел рекламы и объявлений — 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
Н. Н. Карарева — дежурный редактор;
О. Накороев — редактор по выпуску;
И. И. Погоселова, Р. Максидова — корректоры.

Тираж — 5234 экз.
Заказ — № 1883. Индекс — 51530. Цена — 5 руб.
Время подписания номера по графику — 18.00.
Подписки — 22.00

Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер — N 0009.

ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbarki@mail.ru РЕКЛАМА

РОССЕЛХОЗБАНК
в Кабардино-Балкарии
выдал первый кредит
на приобретение
коммерческой недвижимости

В августе 2014 года ОАО «Россельхозбанк» вошёл в линейку новых продуктов для корпоративных клиентов «Кредит на приобретение объектов коммерческой недвижимости под их залог», который сразу же заинтересовал клиентов Кабардино-Балкарского филиала банка. В рамках продукта филиал выдал клиенту займ на приобретение торгового центра в г. Нальчике для осуществления в нём деятельности по розничной торговле.

Сотрудниками отдела по работе с клиентами малого бизнеса филиала был проведен анализ финансового состояния предпринятия, а также бизнес-плана и прогноза денежных потоков, который показал состоятельность проекта и подтвердил возможность участия в нём банка. Клиенту был предоставлен кредит на приобретение коммерческой недвижимости под её залог сроком на семь лет.

«В сложившихся условиях высокого уровня конкуренции этот продукт предоставляет бизнесменам возможность оптимизировать расходы по аренде недвижимости, где действующие субъекты осуществляют свои хозяйственные операции, направив их на выкуп этих объектов. В сегменте рынка недвижимости этот продукт не просто нужен — он необходим», — отметил заместитель директора регионального филиала банка Ахмед Накаев.

ТЕРМОНТОВ

Администрация и профсоюзный комитет Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета с прикомандированным извещают о безраздельном владении земельными участками ПШИГОШЕВОЙ Светланы Хауауыновны и выражают глубокое сожаление родным и близким покойной.

Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов с глубоким прикомандированным извещает о смерти ветерана Великой Отечественной войны САЛАМОНОВА Андрея Ивановича и выражает искреннее сожаление родным и близким покойного.

РЕДАКЦИЯ не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-28; по г. Нальчику: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Тетраграф». Тел. 42-38-70.

Газета отпечатана в типографии ООО «Тетраграф» г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbprava.ru e-mail: kbprava@mail.ru